

# ПЕРЕМЕНКА



Газета школы №21 г. Петрозаводска

март 2015 г.

**Сегодня в номере:**  
 В день 8 Марта! Стр. 1  
 Моя мама! Стр. 2

Самый юный герой Советского Союза!  
 Стр.3  
 Письмо Солдату — Победителю! Стр. 4

## В день 8 Марта...

*В день 8 Марта  
 Я пораньше встану,  
 Разбужу и брата,  
 Чтоб поздравить маму.*

*Вместе мы с любовью  
 Розы рисовали,  
 Чтоб цветы зимою  
 В вазе не завяли!*

*Елена ЯХНИЦКАЯ*



## Проба пера!

Множество нежных, искренних и тёплых слов написали ребята 8 А класса в адрес своих мам на страницах сочинений.

### Моя мама.

Мою маму зовут Людмила Анатольевна. Она очень добрая и заботливая. Мама спортивного телосложения, занимается волейболом и ведет здоровый образ жизни. У нее красивые глаза и модная прическа. Любит модно одеваться и носить разные украшения. Я люблю с мамой гулять, путешествовать. Еще мама любит работать на огороде, выращивать овощи. Я стараюсь ей помогать во всем.

*Сорокин Даниил.*

Мою маму зовут Александра Васильевна. У нее очень важная профессия. Она работает в службе занятости, помогает людям находить работу. Моя мама добрая, ласковая и заботливая. Мама помогает мне в учебе, я стараюсь выполнять работу по дому. Я могу поделиться с мамой своими секретами, рассказать о своих проблемах. Свое свободное время я люблю проводить с мамой. Я очень люблю свою мамочку.

*Новожилова Елизавета.*



Мою маму зовут Мария Сергеевна. Она очень добрая и отзывчивая. Мама любит заниматься рукоделием, она мастер на все руки: шьет, вяжет, рисует, занимается декупажем, валяет из шерсти и многое другое. Моя мама очень красивая, у нее длинные волосы и голубые глаза. Я очень люблю с мамой путешествовать, посещать выставки, концерты. Мама помогает мне во всем. Когда мамы нет со мной, я очень по ней скучаю.

*Кириллова Анастасия.*



## Самый юный герой Советского Союза



Валя Котик родился в 1930 году. Он хорошо учился, прекрасно рисовал. Закончил пять классов в городе Шепетовка на Украине. Когда Вале исполнилось 11 лет, пришла война. Немцы оккупировали Шепетовский район, и Валя оказался в партизанском отряде. Сначала он собирал оружие и боеприпасы, рисовал карикатуры на захватчиков и расклеивал их на стенах домов. Нужно быть очень внимательным, чтобы не попасться на глаза врагу.

Командир отряда доверил юным партизанам боевое задание. Они залегли в кустах рядом с шоссе. Послышался шум мотора. Показалась машина. В ней восседали фашисты. Машина подъехала совсем близко. Валя Котик швырнул в неё гранату. Он убил немецкого офицера, несколько солдат, и мальчишки бросились в лес.

Валя участвовал в подрыве шести эшелонов и большого склада, совершил много других подвигов. В 1943 году разведка местонахождение подземного телефонного кабеля ставки Гитлера. Партизаны уничтожили его.

В конце октября 1943 года Валя Котик стоял на посту. Вроде бы простое задание. Стоишь и ничего не делаешь. Но в такие минуты даже взрослому очень хочется спать. Шум осеннего леса - лучше любой колыбельной. Но на посту спать смертельно опасно. Валя заметил карателей. Тринадцатилетний партизан спокойно прицелился и первым же выстрелом убил офицера. Выстрел услышали партизаны. Они подготовились к бою и разгромили отряд врага.

16 февраля 1944 года в бою за город Изяслав Валя Котик был смертельно ранен. Он умер на следующий день. Ему посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

*Материал подготовила Кордаш Екатерина (5 А класс).*

## Письмо солдату- Победителю!



Здравствуй, Незвестный Солдат, дорогой друг! Я пишу тебе из будущего, когда многих ветеранов нет уже в живых, а войн немало на белом свете есть... Я понимаю, что войны захватнические и гражданские — зло, потому что во время них гибнут люди, гибнет природа...

Но это — неизбежность, вызванная зверской сутью некоторых влиятельнейших людей, стремлением их захватить мир, грабить весь мир... И они, пользуясь ресурсами тех стран, которые им подконтрольны, выращивают марионеток, которые делают для них всю грязную работу,

разжигают войны. И именно так Великая Отечественная война началась.

После окончания Первой Мировой Войны на Германию, побежденную Германию, наложили много ограничений (например, армия должна быть не больше ста тысяч человек), а когда Гитлер пришел к полноценной власти и стал нарушать эти ограничения, никто не возражал, все страны-победители бездействовали, хотя могли бы остановить фашизм в зародыше: все права и ресурсы были у них для этого... А тут ещё отдали Гитлеру Судеты — область Чехословакии (Мюнхенский сговор). И после этого они «невинные овечки»? Нет, они кормили нацизм...

Сталин и Молотов удачно отложили нападение Гитлера на нашу великую Родину, заодно на запад отодвинув границу. Но война всё равно началась.

Ты видел, как началась Великая Отечественная война? Ты, безусловно, добровольно пошел на войну, по велению твоего сердца... Ты видел, как мы отступали, впрочем, заманивая противника в глубь наших лесов и степей, чтобы затем разбить потерявший былую мощь (наша мощь, кстати, все эти четыре года росла, спасибо работникам тыла) ФАШИЗМ на подступах к Москве и окончательно в котле под руинами Сталинграда? Мы не были разгромлены в первые месяцы войны!

Ты видел, как стойко оборонялись города, которые затронула эта ужасная война, как оборонялась Бресткая крепость, отрезанная от своих войск, но не сдавшаяся!? Ты видел и чувствовал героизм и мужество советских войск, да и

## **Пока мы помним — мы живем!**

мирных жителей тоже!? Ты видел, как Ленинград, в котором погибли больше миллиона наших граждан (в основном от голода) и солдат, не сдался врагу до самого снятия этой бесчеловечной блокады!? Ты видел, какой ценой достался фашистам Севастополь, как он стойко бился, оборонялся!? Ты видел разрушенный город Сталинград (до этого никогда не видевший подобных битв, даже в Гражданскую войну), в котором был заложен фундамент победы, ты участвовал в Сталинградской битве!?

Ты знал, как жестоко, хуже, чем с животными, фашисты обращались с мирными жителями временно оккупированных территорий, с военнопленными, ты видел ужас концлагерей!? И я думаю, ты мстил за смерть каждого пленного, каждого ребенка, каждой женщины, каждого старика от зверств фашизма, воюя и нанося серьезный ущерб врагу, не правда ли!?

После разгрома фашистов под Сталинградом мы наступали, освобождая захваченные города.

Ростов-на-Дону освободили, выгнали фашистов с Кавказа... Ты это помнишь!? Враги попытались под Курском переиграть нас, но безуспешно. Крупнейшее танковое сражение у деревни Прохоровка, которое завершилось в нашу пользу, — окончательно зафиксировало нашу победу... Началось освобождение многих западных русских земель, городов, в том числе и Киева. Ты это помнишь!?

Мы прорвали блокаду Ленинграда, освободили прибалтийские республики (Эстонию, Латвию, Литву), разгромили и вывели финнов из войны (освободив, в том числе, и мой родной город Петрозаводск), освободили Крым, Одессу... Мы начали освобождать Европу от фашистского господства. Ты это помнишь!?

И, наконец, мы пригнали фашистов к Берлину, столице самой сильной страны фашистского блока — Германии... Мы решили штурмовать город. И мы взяли его штурмом. Поднятие советского знамени над Рейхстагом — это отличный символ Победы. Фашистская Германия капитулировала....

Ты всё это видел и во всех этих событиях участвовал!? Вряд ли... Но в каких-то из этих событиях ты участвовал, не правда ли!? Какие чувства ты испытывал!? Разные: ведь в войне есть и радость побед, и горечь поражений, а воевать — дело трудное, и не всякому оно дается хорошо.

Да, и сама судьба распорядилась разными солдатами по-разному: некоторые погибли в первые дни боев, некоторые — в последние, некоторые погибли героически, некоторые нет. Хочу сказать тебе огромное СПАСИБО за победу: ведь из-за храбрости солдат вроде тебя, из-за нашего превосходства над врагом, благодаря нашему мудрому руководству, которое грамотно управляло фронтом и тылом, мы, потомки, и живы сейчас, и свободны!

Главный урок этой войны — то, что любые войны УЖАСНЫ: в них гибнут

## Пока мы помним — мы живем!

люди (в этой — из-за амбиций Гитлера и его спонсоров); и то, что в очередной раз было показано, что агрессия против России успехом для агрессора не закончится, агрессор будет изгнан.

Сейчас, спустя почти 70 лет со дня капитуляции Германии, мир переживает попытку пересмотра итогов этой войны. В прибалтийских республиках (которые теперь стали вроде бы «независимыми», а на деле попали в зависимость от США и ЕС) СССР называют оккупантами, пропагандируется среди молодежи «подвиг во имя независимости» карательных дивизий СС. А на Украине к власти в ходе государственного переворота пришли те люди, которые предлагают пропагандировать «борцов за независимость» из УПА, которая сотрудничала с фашистами и совершила ряд военных преступлений против мирных жителей. В том числе и из-за этих откровенно ложных трактовок истории там вспыхнула гражданская война на Донбассе...

История ничему не учит некоторых, увы, а за ошибки горе-руководителей расплачиваться приходится жизнями простого народа... Ты с этим согласен? События двадцатого и начала двадцать первого века — на мой взгляд, отличное подтверждение этому, увы...

Виктор Кукшиев (12 А класс)

